

С того времени как обновилось правительство Российской Федерации, читателей газеты «Вести» стало все чаще интересоваться, кто эти чиновники, возглавившие высокие посты в министерствах и аппарате Дмитрия Медведева. Мы представляем вашему вниманию справочник журнала «Власть». В него вошли биографические данные о самом премьер-министре, вице-премьерах, министрах, их заместителях, а также руководителях федеральных служб и агентств по состоянию на 26 июля 2012 года.

При создании справочника использовались материалы более чем 7 тысяч центральных и региональных СМИ и интернет-источников, а также около 60 специализированных баз данных.

Премьер и вице-премьеры

Медведев Дмитрий Анатольевич, Председатель правительства с 8 мая 2012

Родился 14 сентября 1965 в Ленинграде. Окончил юрфак ЛГУ (1987). Преподавал, занимался частной практикой, был советником своего бывшего преподавателя Анатолия Собчака. С 1991 работал экспертом в возглавляемом Владимиром Путиным комитете по внешним связям мэрии Санкт-Петербурга.

В 1994-1996 – советник первого вице-мэра Путина. В 1999 работал в аппарате правительства затем – в администрации президента. Одновременно несколько лет возглавлял совет директоров «Газпрома». В 2003-2005 руководил администрацией Путина. С ноября 2005 был первым вице-премьером (в правительствах Михаила Фрадкова и Виктора Зубкова) курировал нацпроекты. 2 марта 2008 избран президентом РФ (70,28% голосов). В сентябре 2011 возглавил список «Единой России» на выборах в

Госдуме и официально отказался от второго срока в пользу Путина. Кандидат юридических наук, тема диссертации – «Проблемы реализации гражданской правосубъектности государственного предприятия», автор многих юридических работ. Женат, сын.

Шувалов Игорь Иванович, первый вице премьер с 12 мая 2008

Родился 4 января 1967 в п. Билибино Магаданской области. Окончил юрфак МГУ (1993). Служил в армии, работал лаборантом в НИИ сотрудником правового департамента МИДа.

С 1993 – старший юрисконсульт, с 1995 – директор адвокатского бюро АЛМ (учрежденного Бизнесменом Александром Мамутом).

С 1997 – на госслужбе: руководил департаментом Госкомимущества, был замминистра госимущества и главой РФФИ.

В 2000 возглавил аппарат правительства в ранге министра. В мае 2003 назначен помощником президента по административной реформе, в октябре – замглавы администрации президента. В марте 2004 вновь стал помощником президента, с 2005 – одновременно российским шерпой в G8.

С 2008 – первый вице премьер в правительстве Путина, переназначен 21 мая 2012. В числе прочего курировал развитие Дальнего Востока, в 2011 возглавлял приморскую региональную группу «Единой России» на выборах в Госдуму (показала один из худших результатов по стране – 3312 %). Кандидат юридических наук тема диссертации – «Правительство РФ в законотворческом процессе». Женат, два сына и две дочери.

Голодец Ольга Юрьевна, вице-премьер с 21 мая 2012

Родилась 1 июня 1962 в Москве. Окончила экономический факультет МГУ (1984). Трудилась в НИИ Труда и Институте проблем занятости РАН. В 1997 в фонде «Реформуголь» получила пост директора социальных программ. С 1999 – глава управления соцполитики и персонала, замгендиректора ОАО «ГМК «Норильский Никель».

В 2001 работала вице-губернатором Таймырского АО по соцвопросам (губернатором был Александр Хлопонин). Затем вернулась в «Норникель» на прежнюю должность (работала под руководством Михаила Прохорова), также возглавляла пенсионный фонд компании. В 2008-2010 была исполнительным директором группы ОНЭКСИМ председателем совета директоров СК «Согласие» (обе в собственности Прохорова) президентом Общероссийского межотраслевого объединения работодателей – производителей никеля и драгоценных металлов. В декабре 2010 стала вице-мэром Москвы по вопросам образования и здравоохранения с января 2012 – по вопросам социального развития. Кандидат экономических наук, тема диссертации – «Пути улучшения использования трудового потенциала специалистов на предприятии». Автор ряда научных публикаций. Замужем, двое детей

Дворкович Аркадий Владимирович, вице-премьер с 21 мая 2012

Родился 26 марта 1972 в Москве. Окончил экономический факультет МГУ (1995), Университет Дьюка в США (1997).

С 1994 входил с 1997 – возглавлял экономическую экспертную группу Минфина. В 2000 был экспертом Центра стратегических разработок. С августа 2000 – советник главы МЭРТ Германа Грефа, с марта 2001 – замминистра. Входил в состав рабочей группы по

либерализации рынка акций «Газпрома». С 2004 – начальник экспертного управления президента Путина. В 2005 стал помощником президента Медведева и шерпой в G8. Входил в руководство АИЖК, ВТБ, Сбербанка, Транснефти. Награжден орденом Почета. Председатель набсовета Российской шахматной федерации, участвовал в создании ряда некоммерческих организаций, например центра «Модернизация» и фонда «Под флагом добра». Супруга – бывший замминистра имущественных отношений РФ, замгендиректора ОАО «Полиметалл» Зумруд Рустамова, два сына

Козак Дмитрий Николаевич, вице-премьер с 14 октября 2008

Родился 7 ноября 1958 в с. Бондурово на Украине. Окончил юрфак ЛГУ (1985). Служил в спецназе ГРУ.

После вуза трудился в прокуратуре Ленинграда, работал юрисконсультom, создал ряд частных юридических фирм, в том числе «НеваЮст». С 1990 был замглавы юридического управления Ленгорисполкома, затем возглавил юридическое управление горсовета. С 1994 возглавлял юридический комитет мэрии Петербурга. В 1998 был вице-губернатором. В 1999 стал главой аппарата правительства в ранге министра. С 2000 – заместитель, первый заместитель, руководителя администрации президента. Занимался административной реформой, реформами судебной системы и местного самоуправления. В марте 2004 вновь назначен руководителем аппарата правительства, с сентября полпред президента в Южном федеральном округе. В 2007 стал министром регионального развития, возглавил наблюдательный совет госкорпорации «Олимпстрой». В 2008 назначен вице-премьером, переназначен 21 мая 2012. Награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени. Женат, двое сыновей.

Рогозин Дмитрий Олегович, вице-премьер с 23 декабря 2011

Родился 21 декабря 1963 в Москве. Окончил журфак МГУ (1986), экономический факультет Университета марксизма-ленинизма (1988). Работал в комитете молодежных организаций, возглавлял ассоциацию молодых политических лидеров «Форум 90», был вице-президентом АО «РАУ-Корпорация».

В 1993 создал и возглавил народно-патриотический «Конгресс русских общин» (КРО). В 1993 и 1995 неудачно баллотировался, в 1997 и 1999 избирался в Госдуму, возглавлял комитет по международным делам, был представителем президента по проблемам Калининградской области. В 2003 стал одним из учредителей блока «Родина», от которого вновь избрался в Думу.

В 2006 сложил полномочия лидера «Родины» и возглавил объединение «Родина-КРО».

В 2008 назначен постпредом РФ при НАТО.

В 2011 стал вице-премьером ответственным за ОПК (переназначен 21 мая 2012).

Доктор философских наук, тема диссертации – «Проблемы национальной безопасности России на рубеже XXI века».

Автор ряда книг («Время быть русским», «Ястребы мира» и др.) Женат, сын.

Сурков Владислав Юрьевич, вице-премьер – глава аппарата с 21 мая 2012

Родился 21 сентября 1964 в с. Солнцево Липецкой обл. Учился в МИСиСе, Московском институте культуры, окончил Международный университет в Москве. Служил в

спецназе ГРУ.

Работал токарем, руководил самодеятельным театральным коллективом, подрабатывал переводами.

С начала 1990-х трудился специалистом по пиару и рекламе, занимал руководящие должности в МЕНАТЕПе, Роспроме, Альфа банке, на ОПТ.

С мая 1999 работал помощником главы администрации президента Александра Волошина. С августа – замруководителя администрации при Волошине, затем при Медведеве и Собянине .

С марта 2004 – одновременно помощник президента Путина.

12 мая 2008 назначен первым замруководителя администрации Сергея Нарышкина. Курировал вопросы внутренней политики, известен как автор многих кремлевских проектов.

В декабре 2011 переведен на должность вице-преьера по вопросам модернизации.

21 мая 2012 возглавил аппарат правительства.

Считается автором песен альбома «Полуострова» группы Агата Кристи и романа «Околоноля». Награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени.

Женат, трое детей.

Хлопонин Александр Геннадиевич, вице-премьер – полпред президента в СКФО с 19 января 2010

Родился 6 марта 1965 в Коломбо (Шри Ланка). Окончил факультет международной экономики Московского финансового института (1989) учился на одном курсе с Михаилом Прохоровым. Служил в армии, после вуза трудился во Внешэкономбанке СССР.

С1992 – на руководящих должностях в банке «Международная финансовая компания».

В1996 стал гендиректором и председателем правления РАО «Норильский никель».

В 2001 избран главой Таймырского (Долгано-Ненецкого) АО (61 97% голосов).

В 2002 победил во втором туре выборов главы Красноярского края (48 07%). Инициировал объединение края с Эвенкийским и Таймырским АО и в 2007 по представлению президента возглавил объединенный субъект федерации.

В 2010 назначен вице-премьером и полпредом президента в СКФО (переназначен 21 мая 2012).

Член высшего совета «Единой России». Кандидат экономических наук. Полковник запаса. Награжден орденами Почета и «За заслуги перед Отечеством» IV степени.

Женат, дочь.

Абызов Михаил Анатольевич, министр по «Открытому правительству» с 21 мая 2012

Родился 3 июня 1972 в Минске. Окончил Московский педуниверситет по специальности математика – (2000).

В 1989 поступил на мехмат МГУ (ушел со 2 го курса), тогда же занялся бизнесом.

В 1996 создал и возглавил Объединенную российскую топливно-энергетическую компанию.

С 1998 – зампред совета директоров «Новосибирскэнерго», затем – член правления и глава департамента инвестполитики РАО «ЕЭС России».

С 1999 – зампредправления РАО ЕЭС.

С 2005 – гендиректор ЗАО УК «Кузбассрзрезуголь».

В 2006 возглавил компанию RU-COM, с 2007 – глава совета директоров инжиниринговой «Группы Е4».

В 2011 был инициатором создания общественного комитета сторонников Медведева.

18 января 2012 стал советником президента по координации работы «Открытого правительства».

В рейтинге российского журнала Forbes занимает 68-е место с состоянием \$1,3 млрд.

Женат, два сына и дочь.

Министерство Внутренних Дел Колокольцев Владимир Александрович, министр с 21 мая 2012

Родился 11 мая 1961 в г. Нижний Ломов Пензенской области.

Окончил Высшее политическое училище МВД в Ленинграде (1989). Начинал службу в милиции в 1982 сотрудником отдела по охране диппредставительств в Москве. После вуза занимал различные должности в органах внутренних дел Москвы и Центрального федерального округа, в основном по линии уголовного розыска.

В 2007 назначен начальником УВД по Орловской области.

В апреле 2009 стал первым замглавы департамента угрозыска МВД РФ. В сентябре 2009 возглавил ГУВД Москвы, в марте 2011 после переаттестации переназначен с присвоением звания генерал-лейтенант полиции.

Награжден многими медалями и знаками отличия. Доктор юридических наук, тема диссертации – «Обеспечение государственных интересов России в контексте концепции национальной безопасности».

Женат, сын и дочь.

Горовой Александр Владимирович, первый заместитель министра с 11 июня 2011

Родился 31 июля 1960 в с. Толстихино Красноярского края.

Окончил Красноярский политехнический институт по специальности «инженер-механик автомобилей» (1982), Академию МВД РФ (1994). С 1982 работал в органах внутренних дел Красноярского края, прошел путь от рядового милиционера до начальника УВД Красноярска (с 1997).

В декабре 2002 назначен замначальника ГУВД края – начальником милиции общественной безопасности.

С февраля 2005 – начальник ГУВД по Красноярскому краю.

С 23 октября 2010 – начальник ГУВД по Ставропольскому краю. Неоднократно выезжал в служебные командировки на Северный Кавказ. Генерал-лейтенант полиции.

Награжден медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степеней, именным оружием.

Женат, дочь.

Зубов Игорь Николаевич, Статс-секретарь – заместитель министра с 16 июня 2012

Родился 22 июля 1956 в Москве. Окончил Омскую высшую школу милиции (1977). С 1973 служил в органах внутренних дел.

С 1997 – замначальника Главного штаба МВД, с 1998 – начальник главного организационно инспекторского управления.

С 1999 – замминистра внутренних дел Владимира Рушайло. Участвовал в боевых действиях на Северном Кавказе.

В марте 2001 уволен по собственному желанию.

Работал вице-президентом АФК «Система», возглавлял Межрегиональный фонд президентских программ.

В 2003 неудачно баллотировался в губернаторы Тверской области.

С 2007 – депутат заксобрания области.

С 2011 преподавал в Московском университете МВД. Доктор юридических наук, тема диссертации – «Государственно-правовые и организационные проблемы функционирования и развития МВД РФ». Награжден орденом «Мужества», 15 медалями.

Алексеев Юрий Федорович, заместитель министра - начальник следственного департамента с 16 июня 2012

Родился в 1962 в г. Таштагол Кемеровской области.

Окончил юрфак ЛГУ (1988). Прошел путь от помощника прокурора до зампрокурора Архангельской области.

С 2000 – в главном следственном управлении (ГСУ) Генпрокуратуры. В 2001 назначен замначальника управления по надзору за следствием, дознанием и оперативно-разыскной деятельностью ГСУ - начальником отдела по надзору за расследованием особо-важных дел в следственном комитете (СК) при МВД.

С 2004 – замначальника СК при МВД РФ.

В июле 2011 вернулся в Генпрокуратуру, возглавил управление по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности международных отношениях и противодействии экстремизму. Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Генерал-майор юстиции.

Женат, сын и дочь.

Ваничкин Михаил Георгиевич, заместитель министра с 16 июня 2012

Родился 22 мая 1956 в Москве. Окончил Московскую высшую школу милиции (1980). С 1974 работает в органах внутренних дел.

Занимал оперативные и руководящие должности в управлении угрозыска Москвы. С 1994 работал старшим оперуполномоченным по особо важным делам, возглавлял отдел в главном управлении по организованной преступности (ГУБОП) МВД РФ.

С 1997 – начальник отдела по борьбе с незаконным оборотом оружия МУРа. Через год вернулся в ГУБОП и в 2000 возглавил его.

С 2001 руководил национальным бюро Интерпола при МВД.

В 2002 возглавил ГУВД по Петербургу и Ленобласти.

В 2006-2011 был помощником главы МВД Рашида Нургалиева. Генерал-лейтенант полиции. Награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени, медалью ордена II степени.

Герасимов Сергей Александрович, заместитель министра с 18 февраля 2010

Родился 21 марта 1954. В конце 1990-х трудился в Министерстве торговли РФ. С 2001 – в администрации президента: советник, затем руководитель отдела в управлении кадров.

С 2004 – замначальника управления по обеспечению конституционных прав граждан. Входил в различные рабочие группы и комиссии, в частности по миграционной политике, по вопросам гражданства, по реализации госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников. Награжден орденами Дружбы, Почета.

Кандидат юридических наук, тема диссертации – «Реадмиссия: конституционно-правовые основы возвращения незаконных иммигрантов в государства их происхождения».

Женат.

Гостев Аркадий Александрович, заместитель министра с 16 июня 2012

Родился 11 февраля 1961 в Шацком районе Рязанской области. Окончил Московскую высшую школу милиции (1987), Академию управления МВД (2000).

С 1981 прошел путь от следователя УВД Советского райисполкома Москвы до начальника отдела по расследованию организованной преступной деятельности следственного отдела УВД Южного округа города.

С 2001 – замначальника управления - начальник штаба УВД по ЮАО С 2003 – замначальника штаба ГУВД Москвы.

С 2006 возглавлял управления обеспечения общественного порядка ГУВД.

С 2010 – замначальника ГУВД по Москве.

Награжден многими медалями. Генерал-майор полиции.

Женат, два сына.

Кириянов Виктор Николаевич, заместитель министра с 31 января 2011

Родился 29 декабря 1952 в г. Тихвин Ленинградской области. Окончил Северо-Западный заочный политический институт (1983). Служил в армии, с 1974 – в органах ГАИ Ленобласти прошел путь от инспектора дорожного надзора до начальника отдела по регистрационно-экзаменационной работе управления ГАИ ГУВД.

С 1995 – замначальника, а с 1999 – начальник УГИБДД Петербурга и области.

В 2001-2003 – замначальника, а с 2003 – начальник главного управления ГИБДД МВД РФ, с 2005 – начальник департамента обеспечения безопасности дорожного движения (ДОБДД) МВД .

На посту замминистра отвечает за безопасность на транспорте. Генерал-полковник полиции. Президент Российской автомобильной федерации. Кандидат юридических наук.

Женат, дочь.

Рогожкин Николай Евгеньевич, заместитель министра – Главком внутренних войск с 11 января 2009

Родился 21 июня 1952 в г. Мичуринск Тамбовской области. Окончил Харьковское высшее танковое училище (1973). Академию бронетанковых войск (1980), Академию Генштаба (1995). Служил в группе советских войск в Германии, Киевском и Туркестанском военных округах, был замначальника Главного штаба сухопутных войск. С 2000 – первый замначальника Главного штаба ВВ МВД.

С 2001 – заместитель главкома ВВ – начальник управления боевой подготовки.

С 2002 – начальник Главного штаба ВВ – первый замглавкома.

С 13 августа 2004 – главком внутренних войск, в 2009 повышен в статусе до замминистра. Генерал армии. Награжден орденами «За службу Родине в вооруженных силах СССР» III степени. «За военные заслуги», «За заслуги перед Отечеством» IV степени, Почета.

Женат, сын.

Продолжение в следует.